
KÉKKŐI ZOLTÁN
ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ
Fidesz - Magyar Polgári Szövetség

Képviselőcsoportja

Dr. Szili Katalin

	

Írásbeli kérdés
az Országgyűlés Elnöke részére

Helyben

Tisztelt Elnök Asszony!

„Képesek lesznek-e megfelelő szakmai színvonalon működni nemzeti parkjaink?" címmel a
Házszabály 91 . §-a alapján kérdést kívánok benyújtani Persányi Miklós környezetvédelmi és
vízügyi miniszter úrhoz . Válaszát írásban várom .

Tisztelt Miniszter úr!

2006 . június 19-én a környezetvédelmi tárca bejelentette, hogy július 1-én 284 főt kíván
elbocsátani a környezetvédelmi igazgatásból . Ezen elbocsátási hullám igen érzékenyen érinti
a nemzeti parkokat is . A parkok állományából 78 főt bocsátanak el, ezzel a nemzeti
parkokban dolgozók száma 704-re csökken .

A fent említett leépítés csak egy folyamat része, ugyanis a természetvédelemben dolgozó
szakemberek leépítése már a 2004-es évben megkezdődött . Sok esetben vagy más
hatóságokhoz kerültek vagy kényszernyugdíjazással bocsátották el őket . A 2006-os évben a
fenti döntés eredményeként a folyamat felgyorsulni látszik Ez azért sajnálatos, mert az
elbocsátásokkal veszélyeztetik a klasszikus nemzeti parki munka ellátását, különös tekintettel
a növekvő EU természetvédelmi kötelezettségekre, mint amilyen a Natura 2000.

Baranya megyei képviselőként betekintést nyertem a Duna-Dráva Nemzeti Park működésébe
is. Megfigyelhető, hogy már a 2004-es évben a költségvetés értékelésekor felmerül
problémaként, hogy nem áll rendelkezésre megfelelő mennyiségű munkaerő a feladatok
ellátására, de ekkor még a költségvetés magyarázata szerint ez nem veszélyeztette közvetlenül
a nemzeti parki munkát . Ugyanakkor, ha a számadatokat nézzük, kiolvashatjuk belőlük, hogy
megfelelő állami források bevonása nélkül a nemzeti park gazdálkodása felborulhat a
elkövetkezendő időszakban. A nemzeti park működésének teljes összegét nem tudja fedezni a
költségvetési juttatás . A korábbi időszakokban ezt az ún. KÖVICE keretből egészítette ki a
park, de mint ismertes a KÖVICE és KAC támogatásokat a kormányzat megszűntette 2004-
ben.

A 2005. évre vonatkozóan mindenhol csökkentették a nemzeti parkok költségvetését . A
megvonások több oldalról érintették a parkokat. Egyrészt ahol az lehetséges volt, a parkok
költségvetésében megnövelték a saját bevételi kötelezettséget, ami a védett állami
földterületek természetvédelemmel ellentétes gazdasági igénybevételét jelenti . Azok az
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igazgatóságok, ahol ennek a feltétele nem volt adott, már 2004-ben több szakember
elbocsátására kényszerültek. Ezzel egyidejűleg a 2005-ös évtől kezdődően megemelték a
nemzeti parkok bevétel utáni adó jellegű befizetéseit is .

A KÖVICE források megszűntetése után a nemzeti parkok számára már csak az EU által
biztosított források állnának rendelkezésükre, ám ezek önrész igényét a felsorolt pénzügyi
konstrukciók nem teszik lehetővé . Az EU-s pályázatok pedig nem biztosítják a nemzeti
parkok alapműködéséhez szükséges forrásokat, csak egyes részfeladatok, fejlesztési
célprogramok megoldásához nyújtanak részfinanszírozást .

Mindezek fényében tisztelettel kérdezem Miniszter Urat :

1. Kíván-e a kormány újabb leépítéseket eszközölni a nemzeti parkok
állományából?

2. Véleménye szerint nem veszélyezteti-e a klasszikus nemzeti parki feladatok
ellátását a 78 fős leépítés?

3. Hogyan kívánja elérni a kormányzat, hogy nemzeti parkjaink az uniós
pályázatokon nagyobb forrásokhoz tudjanak hozzájutni?

4. Kívánja-e felszámolni a fent leírt hátrányos pénzügyi konstrukciót a kormányzat,
hogy ezzel megkönnyítse a nemzeti parkok dolgát az EU által kiírt pályázatokon .

5. Hogyan vélekedik a koalíciós partnerükkel közösen megalkotott
kormányprogram azon részéről, amelyben a nemzeti parkok modernizációjára,
munkahelyek teremtésre tettek ígéretet? Hogyan látja ezt az ígéretet a 78 ember
elbocsátásának tükrében?

6. Kívánják-e valamely más forrásból pótolni a KÖVICE források megszűntetése
után kialakult rendkívül kedvezőtlen helyzetet?

Budapest, 2006, július 3 .

Tisztelettel várom válaszát :

Kékkői Zol
Fidesz-Magyar Polgári Szövetség
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